

**Отзыв научного руководителя
о диссертации, подготовленной соискателем ученой степени
кандидата педагогических наук Стручковой Еленой Павловной
на тему «Профессиональные стандарты как инструмент сопряжения
высшего образования и сферы труда».**

Стручкова Е.П. в 2014 году окончила магистратуру Российского университета дружбы народов по программе «Менеджмент высшего образования» (квалификация – «магистр»). В 2016 году была зачислена в заочную аспирантуру по специальности 13.00.08 Теория и методика профессионального образования кафедры сравнительной образовательной политики РУДН, которую успешно окончила в 2020 году.

Диссертация Стручковой Е.П. «Профессиональные стандарты как инструмент сопряжения высшего образования и сферы труда» выполнена на кафедре сравнительной образовательной политики Учебно-научного института сравнительной образовательной политики Федерального государственного автономного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов» (РУДН).

Актуальность темы исследования определяется возрастающим значением проблемы повышения эффективности взаимодействия высшей школы и сферы труда. При этом основным инструментом сопряжения высшего образования и сферы труда стали профессиональные стандарты как неотъемлемая часть национальной рамки квалификаций. К настоящему времени их применение сталкивается со значительными трудностями как организационного, так и теоретико-методологического характера.

Все более значимую роль отводится выявлению глубинных причин возникающих проблем. Ключевым звеном дальнейшего совершенствования взаимодействия системы высшего образования и сферы труда стали исследования новых механизмов сопряжения, создание практически ориентированных образовательных программ, которые обеспечили бы подготовку кадров высокой квалификации, востребованных народным хозяйством и стали бы одним из основных показателей конкурентоспособности страны.

За время обучения в аспирантуре Стручкова Е.П., исследуя проблему сопряжения высшего образования и сферы труда, овладела важной и весьма сложной проблематикой в области теории и методики высшего профессионального образования. В ходе проведения

исследований показала себя инициативным и целеустремленным исследователем.

Стручкова Е.П. являлась участником ряда научных и научно-практических конференций, в том числе: Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Развитие образовательного пространства региональных вузов в системе координат приоритетных проектов РФ: лучшие практики», XII Международная научно-практическая конференция «Высшая школа: опыт, проблемы, перспективы», Международный молодежный научный форум «ЛОМОНОСОВ-2019» и др.

По теме диссертации опубликовала 11 работ, из которых 3 – в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Диссертационная работа Стручковой Е.П. «Профессиональные стандарты как инструмент сопряжения высшего образования и сферы труда» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, теоретической и практической значимостью, и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации, представленной на соискание ученой степени кандидата наук по научной специальности 13.00.08 Теория и методика профессионального образования (согласно действующей Номенклатуре научная специальность 5.8.7. Методология и технология профессионального образования).

Научную работу Стручкова Е.П. успешно сочетает с трудовой деятельностью в различных образовательных структурах высшей школы, что позволило ей приобрести полезный для дальнейшей профессиональной деятельности опыт организационно-педагогической работы.


Говоря о личных качествах Стручковой Е.П., следует отметить ее высокую ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с литературными источниками, как на русском, так и иностранном языке и, пожалуй, самое главное – нацеленность на достоверность и качество результатов исследований. За время обучения в аспирантуре проявила себя грамотным, высоко эрудированным специалистом. Логичность и четкость изложения результатов диссертационного исследования, а также научные публикации по избранной тематике, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

Стручкова Е.П. выступает с кандидатской диссертацией, будучи сложившимся специалистом в области теории и практики высшего профессионального образования (методология и технология высшего профессионального образования). Её отличает исключительная основательность в подготовке и проведении научных исследований. Она пользуется заслуженным авторитетом среди преподавателей кафедры и

специалистов по проблемам педагогики высшей школы.

Считаю, что Стручкова Елена Павловна достойна присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Научный руководитель:

Заслуженный работник высшей школы,
доктор физико-математических наук,
профессор кафедры сравнительной образовательной политики
Российского университета дружбы народов
(Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6),  Сенашенко В.С.

« 10 » октября 2022 г.

Подпись профессора Сенашенко В.С. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
Федерального государственного автономного
учреждения высшего образования
«Российский университет дружбы народов»
профессор



Савчин В.М.

Василий Савельевич Сенашенко – доктор физико-математических наук,
профессор, специальность 01.04.04 Физическая электроника